



हमारे जंगल हमारे अधिकार

वन अधिकार अधिनियम, 2006 के अन्तर्गत

अबुआ बोरि दिशोम अभियान का शुभारंभ

अभियान का उद्देश्य

इसके तहत राज्य में पहली बार व्यापक स्तर पर आदिवासी और वनों पर निर्भर रहने वाले लोगों को उनके दावों के अनुरूप व्यक्तिगत, सामुदायिक और सामुदायिक वन संसाधन पर वनाधिकार पट्टा मुहैया कराया जाएगा।

मुख्य अतिथि

श्री हेमन्त सोरेन
माननीय मुख्यमंत्री, झारखण्ड

विशिष्ट अतिथि

श्री चंपाई सोरेन

माननीय मंत्री, परिवहन, अनुसूचित जनजाति,
अनुसूचित जाति एवं पिछड़ा वर्ग कल्याण विभाग

दिनांक: 06 नवंबर, 2023 | समय: पूर्वाह्न 11:00 बजे
स्थान: द्वितीय तल स्थित सभागार, प्रोजेक्ट भवन, धुर्वा, रांची



লামডিং থেকে শিলচরের সড়কের ড্রয়িং পরিবর্তন হওয়ার ফলে এই প্রকল্প ২০২৫ সালে সম্পূর্ণ হয়ে উঠবে বলে মন্তব্য মুখ্যমন্ত্রী ড০ হিমন্ত বিশ্ব শর্মা

মহানগরের ভরলমুখের যানজট কমাতে ব্রহ্মপুত্রের পাশে বিকল্প এলিভেটেড সড়ক মার্চে উদ্বোধন বলে ঘোষণা
সব্যসাচী শর্মা

গুয়াহাটি : রাজ্যের যোগাযোগ ব্যবস্থা ক্ষেত্রে এক বৈপ্লবিক পরিবর্তন আসতে চলেছে। এক্ষেত্রে মুখ্যমন্ত্রী ড০ হিমন্ত বিশ্ব শর্মা বিস্তারিতভাবে বর্ণনা করেছেন। তিনি জানান লামডিং থেকে শিলচরের সড়কের ড্রয়িং পরিবর্তন করা হয়েছে। দুটি পাহাড়ের মধ্যে ব্রিজ নির্মাণ করা হচ্ছে। দ্রুত গতিতে নির্মাণ কাজ চলছে। বর্তমান স্থানীয় বাজিরা এক্ষেত্রে সহযোগিতা করছেন। ফলে এই প্রকল্পের কাজ ২০২৫ সালে সম্পূর্ণ হয়ে উঠবে। তাছাড়া গুয়াহাটি মহানগরের ভরলমুখের যানজট কমাতে ব্রহ্মপুত্রের পাশে বিকল্প এলিভেটেড সড়ক মার্চে উদ্বোধন করা হবে বলে ঘোষণা করেছেন তিনি। মুখ্যমন্ত্রী বলেন এর জন্য ভূতনাথ এবং মাছখোয়াতে দুটি রোটারি নির্মাণ করা হবে। এর ফলে বর্তমান ভরলমুখে সৃষ্টি হওয়া যানজটের সমস্যার সম্পূর্ণভাবে সমাধান সম্ভবপন হয়ে উঠবে বলে মন্তব্য করেছেন তিনি।



তিনি বলেন গুয়াহাটি মহানগরের চতুর্দিকে প্রস্তাবিত ১২১ কিলোমিটার দৈর্ঘ্যের ছয় লেন যুক্ত রিংরোড মর্ডান বাইপাস অফ গুয়াহাটি হিসাবে নামাকরণ করা হয়েছে। এই প্রকল্পের জন্য মোট ৫৮০০ কোটি টাকা খরচ করা রয়েছে। এরমধ্যে ব্রহ্মপুত্র নদীর উপরে প্রস্তাবিত কুরমা থেকে চন্দ্রপুর পর্যন্ত ছয় লেন যুক্ত সেতু নির্মাণের খরচ অন্তর্ভুক্ত রয়েছে বলে জানান তিনি। তবে এই প্রকল্প ঘোষিত প্রকল্প নয় বরং বন্যপ্রাণীদের দখল থেকে রক্ষা করা হবে। ইতিমধ্যে এই প্রকল্পের জন্য জমি অধিগ্রহণের কাজ শুরু হয়ে গেছে। আগামী তিন বছরের মধ্যে মহানগরের প্রস্তাবিত এই রিংরোড নির্মাণ কাজ সম্পূর্ণ হয়ে উঠবে বলে উল্লেখ করেছেন তিনি।

মুখ্যমন্ত্রী বলেন কাজিরাঙ্গায় মোট ৩৪.২৮ কিলোমিটার দৈর্ঘ্যের এলিভেটেড করিডোর নির্মাণের ক্ষেত্রে ইতিমধ্যে তৎপরতা শুরু করা হয়েছে। অতি শীঘ্র এক্ষেত্রে টেন্ডার প্রকাশ করা হবে। তাছাড়া ওয়াইল্ড লাইফ বোর্ড এই প্রকল্পের প্রশংসা করেছে। ফলে এই বোর্ড থেকে ক্লিয়ারেন্স পাওয়া শুধুমাত্র নয় মোট ৫৮০০ কোটি টাকা খরচ করা হয়েছে। এই প্রকল্পের ক্ষেত্রে ৫৫০০ কোটি টাকা থেকে ৬০০০ কোটি টাকা খরচ হবে। তিনটি পর্যায়ে এই এলিভেটেড করিডোর নির্মাণ করা হবে। চার লেন যুক্ত এই এলিভেটেড সড়কে যাত্রীদের জন্য টয়লেট ছাড়াও বন্যপ্রাণীদের দখল থেকে রক্ষা করা হবে। ইতিমধ্যে এই প্রকল্পের জন্য জমি অধিগ্রহণের কাজ শুরু হয়ে গেছে। আগামী তিন বছরের মধ্যে মহানগরের প্রস্তাবিত এই রিংরোড নির্মাণ কাজ সম্পূর্ণ হয়ে উঠবে বলে উল্লেখ করেছেন তিনি।

প্রতিরক্ষা মন্ত্রক ব্যয় করবে। যেহেতু এই টানেলের মাধ্যমে সেনাবাহিনীর জওয়ানরা আসাযাওয়া করবেন এর ফলে প্রতিরক্ষা মন্ত্রক এই প্রকল্পে বিনিয়োগ করতে চলেছে বলে মন্তব্য করেছেন তিনি। মুখ্যমন্ত্রী ড০ হিমন্ত বিশ্ব শর্মা বলেন কামাখ্যা মন্দির থেকে কামাখ্যা রেল স্টেশনের প্রস্তাবিত ১.৬৭ কিলোমিটার রোপ ওয়ে নির্মাণের জন্য ১১৬ কোটি টাকা ব্যয় করা হবে। তিনি জানান বাইহাটা থেকে তেজপুর পর্যন্ত প্রস্তাবিত চারলেন যুক্ত জাতীয় সড়কে বাইহাটা, খারুপেটিয়া, শিপাবার, মঙ্গলদৈ এবং ঢেকিয়াজুলিতে পাঁচটি বাইপাস নির্মাণ করা হবে। তাছাড়া প্রস্তাবিত এই সড়কের বিভিন্ন স্থানে পাঁচটি ফ্লাইওভার নির্মাণ করার পরিকল্পনা রয়েছে। অন্যদিকে শ্রীরামপুর থেকে লিডু পর্যন্ত সিমেন্ট কংক্রিটের সড়ক নির্মাণের পরিকল্পনা হাতে নেওয়া হয়েছে। এক্ষেত্রে যাতে সিমেন্ট কোম্পানিগুলো হঠাৎ করে দাম বাড়িয়ে না দিতে পারে সেটার জন্য তাদের সঙ্গে চুক্তি স্বাক্ষর করা হবে বলে জানান মুখ্যমন্ত্রী ড০ হিমন্ত বিশ্ব শর্মা।

টুকরো খবর

রবিবার থেকে শুরু হচ্ছে বিএনপি এবং সমমনা বিরোধী দলগুলোর ৪৮ ঘণ্টার অবরোধ

ঢাকা : বাংলাদেশে জাতীয়তাবাদী দল বিএনপি ও সমমনা বিরোধী দলগুলোর ঢাকা, ৪৮ ঘণ্টার সড়ক, রেল ও নৌপথ অবরোধ শুরু হচ্ছে রবিবার (৫ নভেম্বর) থেকে। রবিবার সকাল ৬টা থেকে মঙ্গলবার (৭ নভেম্বর) সকাল ৬টা পর্যন্ত সারাদেশে এ অবরোধ পালন করবে বিরোধী দলগুলো। বর্তমান সরকারের পদত্যাগ এবং একাদশ জাতীয় সংসদ নির্বাচন তত্ত্বাবধানের জন্য নির্দলীয় নিরপেক্ষ প্রশাসন প্রতিষ্ঠার দাবিতে এ কর্মসূচি ঘোষণা করা হয়েছে। বিএনপি এবং সমমনা রাজনৈতিক দলগুলোর পাশাপাশি, বাংলাদেশ জামায়াতে ইসলামীও অভিন্ন কর্মসূচি ঘোষণা করেছে। কর্মসূচি সফল করতে, বিএনপির জ্যেষ্ঠ যুগ্ম মহাসচিব রুহুল কবির রিজভী, তার দলের নেতা কামী, সর্মথক এবং দেশবাসীর প্রতি আহ্বান জানিয়েছেন। তিনি জানান, সংবাদপত্র ও অন্যান্য গণমাধ্যমের যানবাহন, অ্যাম্বুলেন্স এবং অক্সিজেন সিলিন্ডার ও গুণ্ডা বহনকারী যানবাহন ঘোষিত অবরোধের আওতার বাইরে থাকবে। বিএনপি জামায়াত ছাড়া, ১২ দলীয় জোট, জাতীয়তাবাদী সমমনা জোট, গণতন্ত্র মঞ্চ, এলডিপি, গণকোষা ও পিপলস পার্টি, গণতান্ত্রিক বাম ফ্রন্ট, গণঅধিকার পরিষদ লেবার পার্টি ও এনডিএম পৃথকভাবে অবরোধ কর্মসূচি পালন করবে।



বিবিসিবি রাজনৈতিক দলগুলোর মধ্যে ইমির আলোচনা বিষয়বস্তু কয়েকটি দলের বর্জন

ঢাকা : বাংলাদেশের দ্বাদশ জাতীয় সংসদ নির্বাচনের প্রস্তুতি বিষয়ে সব নিবন্ধিত রাজনৈতিক দলের সঙ্গে আলোচনা শুরু করেছে দেশটির নির্বাচন কমিশন (ইসি)। শনিবার আগারগাঁওয়ে নির্বাচন কমিশন ভবনে প্রধান নির্বাচন কমিশনার (সিইসি) কাজী হাবিবুল আউয়ালের সভাপতিত্বে প্রথম দফা আলোচনা অনুষ্ঠিত হয়। তবে, বিএনপি এবং এর সমমনা দলগুলো ইসি আয়োজিত এই আলোচনা বর্জন করেছে। প্রথম দফায়, ১৩টি নিবন্ধিত দল আলোচনায় অংশ নিয়েছে এবং ৩টি দল যোগ দিচ্ছে না। আর, ৩টি দল আলোচনায় যোগ দেবে কি না, তা কমিশনকে জানাননি। অন্যদিকে, গণতন্ত্রী পার্টিতে আলোচনায় আমন্ত্রণ জানানো হয়নি। ইসি সংলাপের জন্য প্রতিদিন দুটি অধিবেশন নির্ধারণ করেছে। শনিবার সকাল সাড়ে ১০টায় প্রথম অধিবেশন শুরু হয়। সংলাপের জন্য দলগুলোর সভাপতি ও সাধারণ সম্পাদক বা তাদের দ্বারা নিযুক্ত দু'জন প্রতিনিধিকে আমন্ত্রণ জানিয়েছে নির্বাচন কমিশন। বিএনপি, লিবারেল ডেমোক্রেটিক পার্টি (এলডিপি), বিপ্লবী ওয়ার্কার্স পার্টি, বাংলাদেশ কল্যাণ পার্টি এবং জাতীয় সমাজতান্ত্রিক দল (জেএসডি) এবং আরো কয়েকটি দল নির্বাচন কমিশনের সংলাপে অংশ না নেয়ার সিদ্ধান্ত নিয়েছে। কোনো জোট না থাকা বাংলাদেশের কমিউনিস্ট পার্টিও (সিপিবি) ইসির সংলাপ বয়কট করেছে। ইসলামী আন্দোলন বাংলাদেশ, খেলাফত মজলিস এবং বাংলাদেশ খেলাফত মজলিসের মতো ইসলামী দলগুলো সংলাপ বর্জন করেছে। আওয়ামী লীগের সভাপতিমণ্ডলীর সদস্য লেফটেন্যান্ট কর্নেল (অব.) ফারুক খান এবং তথা ও গবেষণা সম্পাদক সেলিম মাহমুদ সংলাপে দলের প্রতিনিধিত্ব করছেন বলে জানিয়েছেন দপ্তর সম্পাদক বিপ্লব বড়ুয়া।



গাজীপুরে আবার পোশাক শ্রমিকদের সঙ্গে পুলিশের সংঘর্ষ

ঢাকা : বাংলাদেশের অন্যতম শিল্পাঞ্চল গাজীপুরে, কয়েক দিনের বিক্ষোভের পর শনিবার সকালে অধিকাংশ তৈরি পোশাক কারখানায় শ্রমিকরা কাজে যোগ দেন। এর কিছুক্ষণ পর, কয়েকটি কারখানার শ্রমিকরা আবার বিক্ষোভ করলে পুলিশের সঙ্গে তাদের সংঘর্ষ হয়। অপ্রীতিকর ঘটনা ও সহিংসতা এড়াতে, সকাল থেকেই শিল্পাঞ্চলে আইনশৃঙ্খলা রক্ষাকারী বাহিনীর বাড়তি সদস্য মোতায়েন করা হয়। এর মধ্যেই, শনিবার সকালে সদর উপজেলার নতুন বাজার এলাকার বেতন বাড়ানোর দাবিতে কিছু শ্রমিক আবার বিক্ষোভ শুরু করে ঢাকা ময়মনসিংহ মহাসড়ক অবরোধের চেষ্টা করে। এ সময় পুলিশ তাদের বাধা দেয়। এতে তারা উত্তেজিত হয়ে পুলিশকে লক্ষ্য করে ইট-পাটকেল নিক্ষেপ করতে থাকে। পরে পুলিশ সাউন্ড ট্রেনেড, কাঁদোনে গ্যাস ছুঁড়ে শ্রমিকদের ছত্রভঙ্গ করে দেয়। এসময় শ্রমিকদের নিক্ষেপ করা ইটের আঘাতে গাজীপুর শিল্প পুলিশের কয়েকজন সদস্য আহত হন। সহকারী পুলিশ সুপার মো. আসাদ বলেন, আমরা প্রথমে শ্রমিকদের বুঝানোর চেষ্টা করি। কিন্তু তারা আমাদের কথা না শুনে মহাসড়ক অবরোধের চেষ্টা করে। পুলিশ তাদের বাধা দেয়। এতে উত্তেজিত শ্রমিকরা পুলিশকে লক্ষ্য করে ইট-পাটকেল নিক্ষেপ করলে পরিদর্শক আবদুর নূর ও আমি আঘাত পাই। পুলিশ সুপার সারোয়ার আলম বলেন, গাজীপুরে শ্রমিকদের বিক্ষোভ ঠেকাতে ৩ হাজারের বেশি আইনশৃঙ্খলা রক্ষাকারী বাহিনীর সদস্যরা কাজ করছেন। শ্রমিক অসন্তোষ ও সহিংসতার পর, শনিবার সকাল থেকে অধিকাংশ কারখানা খোলা হয়েছে। সেখানে শান্তিপূর্ণ পরিবেশে কাজ চলছে। গত কয়েকদিনের সহিংসতা ও অগ্নিসংযোগের ঘটনায় মামলা দায়ের ও বেশ কয়েকজন শ্রমিককে গ্রেপ্তার করা হয়েছে। ন্যূনতম মজুরি ২৩ হাজার টাকা নির্ধারণের দাবিতে গত ২৩ অক্টোবর থেকে আন্দোলন শুরু করেন শ্রমিকরা। সে সময় বেশ কিছু এলাকায় শ্রমিক বিক্ষোভ থেকে গাড়ি ভাঙচুর কারখানায় ও শপিংমলে অগ্নিসংযোগ করা হয়। এ অবস্থায় শিল্প এলাকার অধিকাংশ কারখানায় ছুটি ঘোষণা করে কর্তৃপক্ষ। পরে, শ্রমিকদের আন্দোলনের বিষয়টি নিয়ে সরকার, মালিক, বিজিএমইএ, শ্রমিক সংগঠনের নেতারা আলোচনায় বসেন। গঠন করা হয় মজুরি বোর্ড। সভায়, শ্রমিকদের ন্যূনতম মজুরি নির্ধারণ করে নভেম্বর মাসে ঘোষণা ও ডিসেম্বর মাস থেকে কার্যকর সিদ্ধান্ত হয়। এরপর শনিবার থেকে কারখানা খোলার সিদ্ধান্ত নেয় বিজিএমইএ। সিদ্ধান্ত মেনে গাজীপুরে অধিকাংশ তৈরি পোশাক কারখানায় কাজে যোগ দেন শ্রমিকেরা।



বিরোধী ঐক্য মঞ্চকে 'হরেকমাল' বলে আখ্যা মুখ্যমন্ত্রী ড০ হিমন্ত বিশ্ব শর্মা

বিরোধী শিবিরে অতিরিক্ত দলের সমন্বয় ঘটলে যাদের চ্যামের আড়ম্বর্তি আসনও থাকবে বা, নির্বাচনে বিদিশ্বক মহ প্রতিক্তি রাজনৈতিক দল থেকে সমর্থন আদায় করে নেবে বলে ঘোষণা

সব্যসাচী শর্মা
গুয়াহাটি : কংগ্রেসের নেতৃত্বে রাজ্যের ১৫ টি বিরোধী রাজনৈতিক দল একত্রিত হয়ে বিরোধী ঐক্য মঞ্চ গঠন করা হয়েছে। এক্ষেত্রে প্রতিক্রিয়া প্রকাশ করেছেন মুখ্যমন্ত্রী ড০ হিমন্ত বিশ্ব শর্মা। তিনি এই ঐক্য মঞ্চকে 'হরেকমাল' বলে আখ্যা দিয়ে বলেন যাকে তাকে যেকোনো দলকে এনে ঐক্য মঞ্চে शामिल করানো হচ্ছে। তবে বিরোধী শিবিরে অতিরিক্ত দলের সমাগম ঘটলে তাদের ভাগের আড়াইটি আসনও থাকবে না স্পষ্ট করে দিয়েছেন মুখ্যমন্ত্রী। তিনি বলেন লোকসভা নির্বাচনে বিপিএফ সহ প্রতিটি রাজনৈতিক দল থেকে সমর্থন আদায় করা হবে। রাজস্থান, মধ্যপ্রদেশ বিধানসভা নির্বাচনে বিজেপির জয় নিশ্চিত বলে মন্তব্য করে ছত্রিশগড়ে দলের স্থিতি মজবুত হবে বলে মন্তব্য করেছেন তিনি। মহানগরের জনতা ভবন অসম সচিবালয়ের লোকসভা ভবনের নবনির্মিত নিজস্ব কার্যালয়ের মিডিয়া

রুম শনিবার আয়োজিত সাংবাদিক বৈঠকে মুখ্যমন্ত্রী ড০ হিমন্ত বিশ্ব শর্মা বলেন দুদিন পরপর বিরোধী ঐক্য মঞ্চে একটি একটি করে রাজনৈতিক দলের সমাগম হচ্ছে। কংগ্রেস নেতৃত্বাধীন বিরোধী ঐক্য মঞ্চে আরজেডিও একটি সহযোগী দল। সিপিআই, সিপিএম, অসম জাতীয় পরিষদ কিংবা রাইজার দলকে রাজনৈতিক দল বলে আখ্যা দেওয়া যেতে পারে। এভাবে যাকেতাকে ঐক্য মঞ্চের সহযোগী করে তুললে বিজেপি ২০০ দলের সমাগম করতে পারে। এভাবে একের পর এক দল বিরোধী ঐক্য মঞ্চে এলে তাদের ভাগের আড়াইটি আসনও থাকবে না বলে সতর্ক করে দিয়েছেন মুখ্যমন্ত্রী ড০ হিমন্ত বিশ্ব শর্মা। তিনি বলেন কংগ্রেসের এটি স্বভাব যে নির্বাচনের ফলাফল প্রকাশের আগেই দলটি বিজয় উৎসব পালন করে। নির্বাচনের ফলাফল বিকাল তিনটায় বেরোলেও কংগ্রেস সারে ১১ টায় বিজয়ী উৎসব পালন করতে চাইলে করুক। বিজেপি পাঁচটার বিজয় উৎসব উদযাপন করবে বলে জানিয়ে দিয়েছেন মুখ্যমন্ত্রী ড০ হিমন্ত বিশ্ব শর্মা। তিনি বলেন গত বিধানসভা নির্বাচনে একইভাবে একটি হোটলে একত্রিত হয়ে ফলাফলের আগেই বিজয় উৎসব পালনে ব্যস্ত হয়ে উঠেছিল কংগ্রেস। এমনকি এআইইউডিএফ এর কোটা ফণি তালুকদারকে

বনমন্ত্রীর দায়িত্ব দেওয়াটা চূড়ান্ত হয়ে গেছিল। এভাবেই কংগ্রেস প্রতিবার নির্বাচনের ফলাফল প্রকাশের আগেই নিজেদের বিজয় উৎসব পালনে ব্যস্ত হয়ে উঠে বলে মন্তব্য করেছেন তিনি। মুখ্যমন্ত্রী বলেন আসন্ন লোকসভা নির্বাচনে বিপিএফ দল থেকে পূর্ণ সমর্থন পাওয়া যাবে। তবে শুধুমাত্র বিপিএফ নয় কংগ্রেস সহ প্রতিটি রাজনৈতিক দল থেকে কিভাবে সমর্থন আদায় করেন নেওয়া যায় সেটা তিনি ভালো করে জানেন। বিপিএফ এর সঙ্গে বিজেপির বিরোধিতা নেই। ইউপিপিএলের সঙ্গে বিরোধিতা রয়েছে। তবে ইউপিপিএল যেহেতু বিজেপির সঙ্গে মিত্র জোট রয়েছে ফলে দলটির সঙ্গে মিত্রতা ভঙ্গ না করে বিপিএফ এর সমর্থন নেওয়া হবে বলে তাৎপর্যপূর্ণ মন্তব্য করেছেন তিনি। তাছাড়া এই দল দুটি থেকেই সিইএম হবে। বিজেপিকে ইএম হিসেবে সম্বলিত থাকতে হবে বলে উল্লেখ করে মুখ্যমন্ত্রী বলেন অতীতেও বিভিন্ন সময়ে বিপিএফ বিজেপিকে সাহায্য করেছে। তাছাড়া নির্বাচনে একজনকে তো সমর্থন করতেই হবে। কারণ এখানে নিউট্রাল থাকা সম্ভব নয়। ফলে লোকসভা নির্বাচনে বিপিএফ থেকে সমর্থন পাওয়া যাবে বলে আশা প্রকাশ করেছেন মুখ্যমন্ত্রী ড০ হিমন্ত বিশ্ব শর্মা।

মিয়া সংক্রান্তে এআইইউডিএফ সভাপতি মৌলানা বদরুদ্দিন আজমলের মন্তব্যের সমর্থন মুখ্যমন্ত্রী ড০ হিমন্ত বিশ্ব শর্মা

আজমলের মন্তব্যকে অগ্রমাল হিসেবে নেওয়ার আহ্বান, বীর লাচিত সেনাকে অর্থ আদায়ে অভিযুক্ত না হয়ে কাজ করার পরামর্শ
সব্যসাচী শর্মা
গুয়াহাটি : তিন দিন মিয়া না থাকলে গুয়াহাটি মহানগর কবরস্থানে পরিণত হয়। মিয়া সংক্রান্তে এআইইউডিএফ সভাপতি মৌলানা বদরুদ্দিন আজমলের এই মন্তব্য মেনে নিলেন মুখ্যমন্ত্রী ড০ হিমন্ত বিশ্ব শর্মা। তিনি বলেন আজকাল সঠিক কথা উল্লেখ করছেন। মহানগরের ১০ জনের মধ্যে ৭ জন মিয়া। এটা এক দুঃখজনক দুর্ভাগ্যজনক বাস্তব বিষয়। তবে তার এই মন্তব্যকে অপমান হিসেবে নিতে হবে। ভূমিপুত্রদের কর্ম সংস্কৃতি গড়ে তুলে এর জবাব দেওয়ার প্রয়োজন রয়েছে। অন্যথায় সম্পূর্ণ জাতি নষ্ট হয়ে যাবে। তাছাড়া বাহাদুর হিসেবে দুর্গাপুজায় বানার ছিড়ে ফেলে এবার ৮ টি গাড়ি নিয়ে টাকা আদায়ে ব্যস্ত হয়েছে বীর লাচিত সেনা। ফলে এই সংগঠনটিকে অর্থ আদায়ে জড়িত না হয়ে ৮ টি কাজ করার পরামর্শ দিয়েছেন তিনি।
প্রসঙ্গত ২০২৪ লোকসভা

নির্বাচনের প্রতি লক্ষ্য রেখে ঘোষিত প্রার্থী হয়ে বুর্জি কেন্দ্রে ব্যাপক প্রচার অভিযানে ব্যস্ত থেকে এআইইউডিএফ সভাপতি মৌলানা বদরুদ্দিন আজমল মিয়া সংক্রান্তে নানা মন্তব্য করেছিলেন। তিনি বলেছেন গুয়াহাটি মহানগরে সবজি বাজার, বাজার বাজার থেকে শুরু করে নির্মাণ কাজে তথা বিভিন্ন গাড়ির চালক হ্যান্ডিয়ান হিসেবে মিয়া কর্মরত রয়েছেন। তিন দিন মহানগরে মিয়া না থাকলে সম্পূর্ণ গুয়াহাটি কবরস্থানে পরিণত হবে। আজমলের এই মন্তব্যের সমর্থন জানিয়েছেন মুখ্যমন্ত্রী ড০ হিমন্ত বিশ্ব শর্মা। শনিবার মহানগরের জনতা ভবন অসম সচিবালয়ের লোকসভা ভবনের নবনির্মিত নিজস্ব কার্যালয়ের মিডিয়া হলে আয়োজিত সাংবাদিক বৈঠকে তিনি এক্ষেত্রে বিস্তারিতভাবে প্রতিক্রিয়া ব্যক্ত করেছেন। মুখ্যমন্ত্রী ড০ হিমন্ত বিশ্ব শর্মা বলেন গুয়াহাটি মহানগরের বাজার মাছ মাংসের দোকান, ওলা উবের প্রতিটি ক্ষেত্রে মিয়া রয়েছে। এই বিষয়টি অত্যন্ত দুঃখজনক দুর্ভাগ্যজনক হলেও বদরুদ্দিন আজমল সঠিক কথা বলেছেন। কারণ মহানগরের দশ জন ব্যবসায়ীর মধ্যে সাতজনই মিয়া। এর জন্যই ঈদের দুই দিন সম্পূর্ণ মহানগর খালি হয়ে যায়।

তাছাড়া গুয়াহাটিতে দৈনিক দেড় লক্ষ গাড়ি চললেও ওলা উবের মিলিয়ে প্রায় ২ লক্ষ গাড়ি চলছে। ফলে এর মাথামে ২ লক্ষ ব্যক্তি কর্মসংস্থান পাচ্ছেন। কিন্তু খবর নিলে দেখা যাবে অধিকাংশ গাড়ির চালক মিয়া। এরা ভূমিপুত্র মুসলমান নয়, ভারতীয় মুসলমান ও নয়। এর ফলে মার্জেল ডা জিহাদ সহ নানা ধরনের অপরাধমূলক ঘটনা সংঘটিত হচ্ছে বলে উল্লেখ করেছেন মুখ্যমন্ত্রী।

তিনি বলেন ফলে বদরুদ্দিন আজমলের বক্তব্যকে অপমান হিসেবে নিয়ে ভূমিপুত্রদের কর্মসংস্কৃতি গড়ে তুলতে হবে। ভূমিপুত্রদের কাজ করার ক্ষেত্রে অন্যায় আসার প্রয়োজন রয়েছে। অন্যথায় সম্পূর্ণ জাতি নষ্ট হয়ে যাবে। ভূমিপুত্রদের কর্ম সংস্কৃতি অবহনে বিকল্প নেই। কিন্তু সেটা বলে সড়কে উঠে এসে ব্যবসা শুরু করে উচিত নয়। শুধুমাত্র গুয়াহাটি নয় বরং ডিব্রুগড় শিবসাগর ইত্যাদি শহরেও স্থানীয় ভূমিপুত্রদের এগিয়ে আসতে হবে বলে মন্তব্য করেছেন তিনি। তবে মুখ্যমন্ত্রী এর পাশাপাশি বীর লাচিত সেনার কর্মকান্ডের কথা বলতে সক্ষম করেন। তিনি জানান বাহাদুর হিসেবে দুর্গাপুজায় বানার ছিড়ে ফেলে এবার ৮ টি গাড়ি নিয়ে

টাকা আদায়ে ব্যস্ত হয়েছে বীর লাচিত সেনা। এমনকি মন্ত্রী পীযুষ হাজারিকার ঘনিষ্ঠ ব্যবসায়ী থেকেও টাকা আদায় করে নিয়ে গেছে বীর লাচিত সেনা। ফলে এই সংগঠনটিকে অর্থ আদায়ে জড়িত না হয়ে বরং ৮ টি কাজ করার পরামর্শ দিয়েছেন তিনি।

মুখ্যমন্ত্রী বলেন অসমের মুসলমান সমাজ থেকে ভয় দেখিয়ে এতদিন ধরে ভোট আদায় করে নিচ্ছে কংগ্রেস এবং এআইইউডিএফ। তবে সংখ্যালঘুদের থেকে ভোট আদায় করে নিলেও তাদের সুবিধার্থে সড়ক হাসপাতাল স্থল কলেজ ইত্যাদি কিছুই করেনি এআইইউডিএফ এবং কংগ্রেস। কিন্তু মুসলমানদের ভোট না পেলেও তাদের স্বার্থে ব্যবসায়িক পদক্ষেপ নিয়ে চলেছে সরকার। অরুণোদয় থেকে শুরু করে রেশন কার্ড ইত্যাদি প্রতিটি সুবিধা পাচ্ছে মিয়া মুসলমান। রাজ্যের মুসলমান সমাজের উন্নয়নের জন্য ইতিমধ্যে সরকারের তরফে বিভিন্ন পদক্ষেপ নেওয়া হয়েছে। কিন্তু তাদের ভোট থেকে বঞ্চিত হয়ে রয়েছে বিজেপি। কিন্তু কংগ্রেস কিংবা এআইইউডিএফ তাদের থেকে ভোট নিলেও নির্বাচনের পর প্রতিটি কেন্দ্রে গিয়ে যাচাই করছে সংখ্যালঘুদের ভোট তারা পেয়েছে কিনা। কিন্তু বিজেপি

সেমিফাইনালে যেতে কোন দলের এখন কী করণীয়?



কলকাতা : ক্রিকেট বিশ্বকাপ ২০২৩ জমে উঠছে। নিউজিল্যান্ডের বিপক্ষে পাকিস্তানের জয় এই টুর্নামেন্টে নতুন একটা মোড়ে নিয়ে এসেছে, এখান থেকে এমনও হতে পারে চারটি দলের ১২ পয়েন্ট এবং তখন হিসেব করা হবে কোন দল কতো ম্যাচ জিতেছে এবং নেট রান রেট কত। নিউজিল্যান্ডের বিপক্ষে জয়ের পর আট ম্যাচ খেলে পাকিস্তান এবং নিউজিল্যান্ডের পয়েন্ট এখন সমান আট। অন্যদিকে, এক ম্যাচ কম খেলা আফগানিস্তানও আছে সেমিফাইনালের দৌড়ে তাদের পয়েন্টও আট। ফখর জামানের মনে রাখার মতো একটা ইনিংসে বিশ্বকাপের সেমিফাইনালের দৌড়ে টিকে রইলো পাকিস্তান - ১১টি ছক্কা হাঁকিয়ে ফখর জামান ৮১ বলে ১২৬ রান তোলেন বৃষ্টিতে খেলা বন্ধ হওয়ার আগ পর্যন্ত। নিউজিল্যান্ডের বিপক্ষে পাকিস্তানের এই জয়ের পর অনেকেই এখন ১৫ই নভেম্বর, কলকাতার ঐতিহাসিক ইডেন গার্ডেন্সে ভারতপাকিস্তান সেমিফাইনালের স্বপ্ন দেখছেন। অস্ট্রেলিয়ার এখন সাত ম্যাচে ১০ পয়েন্ট, তবে আফগানিস্তান এবং বাংলাদেশের বিপক্ষে ম্যাচ বাকি অস্ট্রেলিয়ার। চৌঠা নভেম্বর রাতে ইংল্যান্ডের বিপক্ষে জয় দিয়ে সেমিফাইনাল অনেকটাই নিশ্চিত করেছে অস্ট্রেলিয়া। অসিদের জন্য তৃতীয় দল হিসেবে সেমিফাইনালে ওঠা এখন অনেকটাই সম্ভব। মঙ্গলবার আফগানিস্তানের বিপক্ষে ম্যাচে জয় পেলেই পয়েন্ট তালিকায় অস্ট্রেলিয়ার পাশে কোয়ালিফাইড লেখা উঠবে। এমনকি আফগানিস্তানের বিপক্ষে হেরে গেলেও বাংলাদেশের বিপক্ষে ১১ই নভেম্বর পুনতে যদি জয় পায় অস্ট্রেলিয়া তাহলেও তারা সেমিফাইনালে উঠে যাবে। অস্ট্রেলিয়া এবং আফগানিস্তানের নেট রান রেটের ব্যবধানও অনেক বেশি। অস্ট্রেলিয়ার প্রাস দশমিক নয় দুই চার, আর আফগানিস্তানের মাইনাস দশমিক তিন তিন। যদি অস্ট্রেলিয়া আফগানিস্তান এবং বাংলাদেশের বিপক্ষে হেরেও যায় তখন নেট রান রেটের হিসাব করা হবে। আবার নিউজিল্যান্ড এবং পাকিস্তান যদি নিজেদের শেষ ম্যাচে হেরে যায়, সেক্ষেত্রে অস্ট্রেলিয়া শেষ দুই ম্যাচে হারলেও সেমিফাইনালে জায়গা পেয়ে যাবে। আফগানিস্তানের জন্য এখন সহজ সমীকরণ - কঠিন রাস্তা হয়ে গেছে। আফগানিস্তান নিজেদের শেষ দুই ম্যাচে জিতে গেলেই সেমিফাইনাল নিশ্চিত, এখানে কোনও 'যদি' 'কিন্তু' থাকবে না। তবে 'কঠিন রাস্তা' কারণ শেষ দুই ম্যাচে প্রতিপক্ষ দক্ষিণ আফ্রিকা এবং অস্ট্রেলিয়া। আফগানিস্তানের মাইনাসে থাকা নেট রান রেটও একটা সমস্যা। সেমিফাইনালের আশা এখনও যেসব দল রাখছে তাদের মধ্যে আফগানিস্তানের নেট রান রেট সবচেয়ে কম। যদি পাকিস্তান এবং নিউজিল্যান্ড তাদের শেষ দুটি ম্যাচে যথাক্রমে ইংল্যান্ড এবং শ্রীলঙ্কার বিপক্ষে হেরে যায়, সেক্ষেত্রে, দক্ষিণ আফ্রিকা অথবা অস্ট্রেলিয়া যে কোনও একটি দলকে হারালেই আফগানিস্তান পয়েন্ট তালিকার শীর্ষ চারে জায়গা করে নেবে। নিউজিল্যান্ড যেভাবে টুর্নামেন্ট শুরু করেছিল, এখন আর ঠিক সেভাবে চালিয়ে নিতে পারছে না। চার ম্যাচে চার জয় নিয়ে নিউজিল্যান্ডের পয়েন্ট ছিল আট। এখন আট ম্যাচ শেষেও নিউজিল্যান্ডের পয়েন্ট আট, কারণ শেষ চার ম্যাচের সবকটিই হেরেছে কিউয়িরা। এখন নিউজিল্যান্ড শেষ ম্যাচে জিতলেও বাদ পড়তে পারে, যদি অস্ট্রেলিয়া বাংলাদেশকে হারিয়ে দেয় এবং আফগানিস্তান নিজেদের শেষ দুটি ম্যাচে জয় পায়। নিউজিল্যান্ডের জন্য এখন আফগানিস্তানের শেষ দুটি ম্যাচে হার গুরুত্বপূর্ণ, সাথে শ্রীলঙ্কার বিপক্ষে নিজেদের জয়ও নিশ্চিত করতে হবে। পাকিস্তান, নিউজিল্যান্ড এবং আফগানিস্তান যদি শেষ পর্যন্ত ১০ পয়েন্টে থাকে সেক্ষেত্রে বর্তমান পরিস্থিতিতে নিউজিল্যান্ড নেট রান রেটে এগিয়ে থাকবে। নিউজিল্যান্ডকে নেট রান রেটে টপকাতে পাকিস্তানের অন্তত ১৩০ রানের ব্যবধানে জিততে হবে ইংল্যান্ডের বিপক্ষে। কিন্তু যদি বৃষ্টিতে নিউজিল্যান্ড বনাম শ্রীলঙ্কা ম্যাচটি ভেসে যায়, সেক্ষেত্রে নিউজিল্যান্ডে পাবে নয় পয়েন্ট। তখন কেইন উইলিয়ামসনের দলটির পাকিস্তান এবং আফগানিস্তানের হার প্রত্যাশা করা ছাড়া আর উপায় থাকবে না। পাকিস্তান আট ম্যাচ খেলার পর চার ম্যাচে জয় পেয়ে আট পয়েন্ট তুলেছে। গত সপ্তাহেও মনে হচ্ছিল পাকিস্তান সেমিফাইনালে খেলতে পারবে না। বাংলাদেশ এবং নিউজিল্যান্ডের বিপক্ষে জয় দিয়ে এখন সেমিফাইনালের দৌড়ে ভালোভাবেই রয়েছে পাকিস্তান। তবে পাকিস্তানের একটা ম্যাচ বাকি ইংল্যান্ডের বিপক্ষে, সেটি শুধু জিতলেই হবে না, বাকিদের দিকেও তাকিয়ে থাকতে হবে। যেমন নিউজিল্যান্ড যদি শ্রীলঙ্কার বিপক্ষে জয় পেয়ে নেট রান রেটে এগিয়ে থাকে এবং অস্ট্রেলিয়া তাদের বাকি দুটি ম্যাচের একটিতেও জয় পায়, তাহলে পাকিস্তান বাদ পড়বে। আবার আফগানিস্তান যদি নিজেদের শেষ দুটি ম্যাচে জয় পায় সেক্ষেত্রেও পাকিস্তান বাদ পড়বে। পাকিস্তানের জন্য সবচেয়ে ভালো হয় যদি ইংল্যান্ডের বিপক্ষে তারা জয় পায় এবং শ্রীলঙ্কা নিউজিল্যান্ডকে হারিয়ে দেয়। একইসাথে আফগানিস্তান নিজেদের শেষ দুটি ম্যাচে হেরে যায়, তখন তারা নেট রান রেটের হিসেব ছাড়াই সেমিফাইনালে চলে যাবে। এই বিশ্বকাপের সবচেয়ে বাজে পারফর্ম করা অধিনায়কদের তালিকায় থাকবেন সাকিব আল হাসান এবং জস বাটলার। তবে সাকিবের বল হাতে কিছু উইকেটের কারণে হয়তো জস বাটলারকে নিয়েই আলোচনাটা একটু বেশি হচ্ছে। আবার জস বাটলার চ্যাম্পিয়ন দলের অধিনায়ক তাই প্রত্যাশাও থাকে বেশি। এবারের বিশ্বকাপে আট ম্যাচে ১৫ গড়ে ১০৬ রান তুলেছেন জস বাটলার। আহমেদাবাদে গত রাতে ৩৩ রানের হারের পর ইংল্যান্ডের অধিনায়ক বলেন, আমি টিটোয়েন্টি এবং ওয়ানডে ব্যাটিং উপভোগ করছিলাম। তাই এবার ব্যাটিংটা কেন এমন হলো ঠিক জানিনা। অনেকে প্রশ্ন তুলেছেন, 'অধিনায়কত্বের চাপে কি তবে ব্যাটিংয়ের এই হাল?' বাটলার বললেন, শুধু একদিকে আঙ্গুল তোলাটা ঠিক হবে না। কারণ আমি ভারতে অনেক ক্রিকেট খেলেছি, পারফর্ম করেছি আইপিএলে। অধিনায়ক হিসেবে আমার সামনে থেকে পারফর্ম করা উচিত ছিল, সেটা আমি পারিনি এবার। ওদিকে ইংল্যান্ডের বিপক্ষে ম্যান অফ দ্য ম্যাচ পারফরম্যান্সের পর অ্যাডাম জাম্পা বলেছেন, সবচেয়ে তৃপ্ত পেয়েছেন তিনি এই ম্যাচটা খেলে ব্যাট হাতে গুরুত্বপূর্ণ ২৯টা রান তিন করেছেন, বল হাতে ১০ ওভার বল করে ২১ রান দিয়ে তিনটি উইকেট নিয়েছেন। ডাউইড মালান, বেন স্টোকস ও মইন আলীর উইকেট নিয়েছেন জাম্পা। জাম্পা এখন ২০২৩ ক্রিকেট বিশ্বকাপের সবচেয়ে বেশি উইকেটের মালিক।

২ নম্বর দক্ষিণ আফ্রিকাকে ২৪৩ রানে হারিয়ে ১ নম্বর ভারতের আর্টে আর্ট

কলকাতা : পয়েন্ট তালিকার শীর্ষ দুই দল, সেমিফাইনালও নিশ্চিত হয়ে গেছে আগেই। সেভাবে কারণ তেমন কিছু হারানোর নেই বলে কলকাতায় ভারত ও দক্ষিণ আফ্রিকার লড়াইটি হওয়ার কথা ছিল নকআউটের আগে নিজেদের বলাই করে নেওয়ার। কিন্তু সেটি হলো বড়ই একপেশে। ১ নম্বর দল ভারত ম্যাচটি জিতেছে ২৪৩ রানের ব্যবধানে! বিরাট কোহলির রেকর্ড ছোঁয়া শতকের পর ৩২৬ রান তুলেছিল ভারত, রবীন্দ্র জাদেজার ৫ উইকেটে দক্ষিণ আফ্রিকা গুটিয়ে গেছে ৮৩ রানেই। বিশ্বকাপে এটিই তাদের সর্বনিম্ন স্কোর। ফলে ভারত জিতল টানা আটটি ম্যাচ, অন্যদিকে নেদারল্যান্ডসের পর দক্ষিণ আফ্রিকা হারল প্রথমবার। দুটিই আবার রান তড়া করতে নেমে।

আগের ম্যাচে শ্রীলঙ্কাকে ৫৫ রানে গুটিয়ে দিয়েছিল ভারত, এমন বোলিং আক্রমণের বিপক্ষে রান তড়াই দক্ষিণ আফ্রিকা শুরু থেকেই ছিল খোলসবন্দী। নতুন বলের চাপ কমিয়ে খেলার কৌশল কাজে আসিনি একেবারেই। প্রথম ১০ ওভারের মধ্যেই কুইন্টন ডিকক, টেন্ডা বাভুমা ও এইডেন মার্করামকে হারিয়ে কোণঠাসা দক্ষিণ আফ্রিকা আর ঘুরে দাঁড়াতে পারেনি। ভারতের পেস বোলিং আছে আলোচনায়, কিন্তু তাদের স্পিনাররাও তো কম যান না! জাদেজার ৫ উইকেটের সঙ্গে কুলদীপ যাদব ২ উইকেট নিয়ে সেটিই প্রমাণ করলেন আরেকবার। মিলে অর্ডারে হাইনরিখ ক্লাসেন ও ডেভিড মিলারের পর কেশব মহারাজ ও কাগিসো রাবাদার উইকেটও নেন জাদেজা। রাবাদার উইকেটটিই জাদেজার পঞ্চম। দিনটিতে প্রায় সবকিছুই পক্ষে গেছে ভারতের। ক্লাসেন ও রেসি ফন ডার ডুসেন দুটি উইকেটই তারা পরপর দুই ওভারে পেয়েছে দুটি সফল রিভিউয়ে। অন্যদিকে



পুরোই বিপরীত অবস্থা দক্ষিণ আফ্রিকা। টেসে জিতে ব্যাটিং নিয়েছিলেন ভারত অধিনায়ক রোহিত শর্মা। কলকাতার উইকেট ছিল ধীরগতির, কিন্তু শুরুতে ঝোড়ো শুরু এনে দেন অধিনায়ক নিজেই। ইনিংসের ৩৫তম বৈধ ডেলিভারিতে রাবাদার বলে টেন্ডা বাভুমার দারুণ ক্যাচে পরিণত হওয়ার আগেই রোহিত ২৪ বলে খেলেন ৪০ রানের ইনিংস, প্রথম ১০ ওভারেই ভারত তোলে ৯১ রান। কিন্তু পরের ১০ ওভারে মাত্র ৩৩ রান তুলতে পারে ভারত কারণ, কেশব মহারাজের

দারুণ আটসাঁট বোলিং। ১০ ওভারে এই বাঁহাতি স্পিনার দেন মাত্র ৩০ রান। প্রথম পাওয়ার প্লের পরপরই শুবমান গিলকেও থামান তিনি। কিন্তু শ্রেয়াস আইয়ারের সঙ্গে কোহলির জুটি ভারতকে এমন উইকেটে এনে দেয় দারুণ এক শক্ত ভিত। ৮৭ বলে ৭৭ রানের ইনিংসে কোহলিকে দারুণ সঙ্গই দেন শ্রেয়াস। লোকেশ রাখল এরপর তেমন কিছু করতে পারেননি, সূর্যকুমার যাদব ১৪ বলে ২৪ ও শেষ দিকে জাদেজা খেলেন ১৫ বলে ২৯ রানের দুটি ক্যামিও ইনিংস।

কিন্তু দিনটি ছিল কোহলিরই। ৬৭ বলে অর্ধশতক পাওয়া কোহলি শচীন টেডুলকারের রেকর্ড ৪৯ শতক ছুঁয়ে ফেলেন ১১৯ বলে। ৮৩.৪৭ স্ট্রাইক রেটের ইনিংসে ১০টি চার মারলেও একটি ছক্কা নেই। যা বলে দেয় কতটা রুঁকিমুক্ত থেকে খেলতে চেয়েছেন কোহলি। ইনিংস বিরতিতে কোহলি নিজেই বলেছিলেন, 'পার' স্কোরের চেয়ে বেশিই তুলেছে তাঁর দল। কিন্তু দক্ষিণ আফ্রিকাকে যে এভাবে দুমড়েমুচড়ে দেবেন তাঁদের বোলাররা, কোহলি কি সেটি ভাবতে পেরেছিলেন!

জন্মদিনে টেডুলকারের ৪৯ শতকের রেকর্ড ছুলেন কোহলি

মুম্বাই: ওয়ানডেতে সবচেয়ে বেশি শতকের রেকর্ডে শচীন টেডুলকার আর একা নন। ১০ বছর আগে আন্তর্জাতিক ক্রিকেট ছেড়ে যাওয়া টেডুলকারের ৪৯ শতকের রেকর্ড ভাগ বসিয়েছেন বিরাট কোহলি। আজ কলকাতার ইডেন গার্ডেনে দক্ষিণ আফ্রিকার বিপক্ষে ১২১ বলে ১০১ রানের অপরাধিত ইনিংস খেলার পথে কোহলি এই মাইলফলক স্পর্শ করেন। কোহলি এমন দিনে টেডুলকারের রেকর্ডে নাম লিখিয়েছেন, যেটি তাঁর ৩৫তম জন্মদিন। ৪৯টি শতক করতে টেডুলকারকে খেলতে হয়েছিল ৪৫১ ইনিংস, কোহলি সেটি ছুঁয়ে ফেলেছেন ২৭৭ ইনিংসেই। গত ১৯ অক্টোবর পুনতে বাংলাদেশের বিপক্ষে ১০৬ রানের ইনিংস খেলার পর থেকেই টেডুলকারকে ছোঁয়ার অপেক্ষায় ছিলেন কোহলি। এরপর নিউজিল্যান্ড ও শ্রীলঙ্কার বিপক্ষে সম্ভাবনা জাগিয়েও শেষ পর্যন্ত পারেননি, কিউইদের বিপক্ষে ফেরেন ৯৫ রান করে, লঙ্কানদের বিপক্ষে ৮২ রানে। শেষ পর্যন্ত বহুল ক্যাঙ্কিত তিন অঙ্কের দেখা মিলেছে দক্ষিণ আফ্রিকার বিপক্ষে ইনিংসের শেষ দিকে। ৪৯তম ওভারের তৃতীয় বলে কাগিসো রাবাদার বলে সিঙ্গেল নিয়ে ১০০তে পৌঁছান তিনি। তিন সংস্করণ মিলিয়ে এটি কোহলির ৭৯তম শতক। কোহলির আগে এবারের বিশ্বকাপে জন্মদিনে শতক করেছিলেন অস্ট্রেলিয়ার মিচেল মার্শ, পাকিস্তানের বিপক্ষে। ইনিংস বিরতিতে সম্প্রচার প্রতিষ্ঠানকে দেওয়া সাক্ষাৎকারে কোহলি বলেন, 'আমাকে খেলার ও দলের সাফল্যে অবদান রাখার সুযোগ

দেওয়ায় স্রষ্টার প্রতি কৃতজ্ঞ। এমন বড় একটা ভেন্যুতে প্রচুর দর্শকের সামনে জন্মদিনে শতক করতে পারাটাও দারুণ ব্যাপার।'

উইকেটে ৩২৬ রান তুলেছে ভারত। অন্যদের মধ্যে শ্রেয়াস আইয়ার ৮৭ বলে ৭৭ ও রোহিত শর্মা ২৪ বলে ৪০ রান করেন।



Compra Ahora
www.indiyfashion.com

indiy fashion
It's India where the world creates

Nuevas colecciones
• Ropa India y Accesorios • Vestido Superior
• Faldas, Partalon Cubieratade cousion, Zapatos,
Lámpara • Bolso/Cartera Y otros Accesorios
.....y muchos más

Akki Media y Ropa India spa
IMPORTADORA

IMPORTACION/VENTA DE ROPA INDIA Y ACCESORIOS
SALVADOR SANFUENTES # 2647, MALL PLAZA LILA MALL, LOCAL No. 201
Fono :- 832936142, WhatsApp : +91 9458950095
<https://www.facebook.com/INDIYFASHION/>

IMPORTACION DIRECTA DE INDIA
ELIJA SU ESTILO

RASIKA
Clothing Line
- Made in India

গাজায় হাসপাতালের কাছে অ্যাথুলেন্সে ইসরাইলের হামলা, নিহত ১৫

গাজা (গজেনজেক): হামাস নিয়ন্ত্রিত ছিটমহলের স্বাস্থ্য মন্ত্রক জানিয়েছে, অবরুদ্ধ গাজার উত্তরাঞ্চল থেকে আহতদের সরিয়ে নিতে ব্যবহৃত একটি অ্যাথুলেন্স শুক্রবার ইসরাইলি বিমান হামলার কবলে পড়ে। এতে ১৫ জন নিহত ও ৬০ জন আহত হয়েছে।

ইসরাইলের সামরিক বাহিনী জানিয়েছে, তারা হামাসের একটি সন্ত্রাসী সেলের ব্যবহৃত একটি অ্যাথুলেন্সকে সনাক্ত করে আক্রমণ চালিয়েছে। হামলায় হামাস যোদ্ধারা নিহত হয়েছে বলে জানায় তারা। অ্যাথুলেন্সে করে জঙ্গি ও অস্ত্র স্থানান্তর করছে হামাস, এই অভিযোগও করেছে তারা।

১৯৯৭ সালে যুক্তরাষ্ট্র হামাসকে সন্ত্রাসী সংগঠন হিসেবে চিহ্নিত করে। ইসরাইল, মিশর, ইউরোপীয় ইউনিয়ন এবং জাপানও হামাসের মন্ত্রাসী গোষ্ঠী হিসেবে বিবেচনা করে।

হামাসের কর্মকর্তা ইজ্জাত এল রেশিক বলেছেন, তাদের যোদ্ধাদের সেখানে উপস্থিত থাকার অভিযোগ ভিত্তিহীন। গাজার স্বাস্থ্য মন্ত্রকের মুখপাত্র আশরাফ আলকিদরা বলেন, গাজা সিটির আলশিফা হাসপাতালের কাছে ইসরাইল যে গাড়িবহরকে লক্ষ্য করে হামলা চালিয়েছে, তারই অংশ ছিল অ্যাথুলেন্সটি।

কিদরা বলেন, ইসরাইল আলশিফা হাসপাতালের গেট এবং এক কিলোমিটার দূরে আনসার স্কয়ারসহ একাধিক স্থানে অ্যাথুলেন্স বহর লক্ষ্য করে হামলা চালিয়েছে।

ইসরাইলের সামরিক বাহিনী এক বিবৃতিতে অ্যাথুলেন্সটি হামাসের সঙ্গে যুক্ত থাকার দাবির সমর্থনে কোনো প্রমাণ দেয়নি। তবে তারা বলেছে, তারা আরও তথ্য প্রকাশ করার ইচ্ছা রাখে। সামরিক বাহিনী আমরা জোর দিয়ে বলছি যে এই অঞ্চলটি একটি যুদ্ধক্ষেত্র। ওই এলাকার বেসামরিক নাগরিকদের নিজেদের নিরাপত্তার স্বার্থে



দক্ষিণ দিকে সরে যাওয়ার জন্য বারবার আহান জানানো হচ্ছে। রয়টার্স স্বাধীনভাবে কোন পক্ষের কথার সত্যতা নিশ্চিত করতে পারেনি।

সামাজিক যোগাযোগ মাধ্যমে শেয়ার করা একটি ভিডিওতে দেখা গেছে, শহরের রাস্তায় একটি অ্যাথুলেন্সের পাশে রক্তাক্ত অবস্থায় মানুষ পড়ে আছে। লোকজন তাদের সাহায্যের জন্য সে দিকে দৌড়ে যাচ্ছে। এই পরিস্থিতির সত্যতা রয়টার্স নিশ্চিত করেছে।

বিশ্ব স্বাস্থ্য সংস্থার (ডব্লিউএইচও) মহাপরিচালক টেড্রোস আধানম গেরিয়েসুস সামাজিক যোগাযোগ মাধ্যমে এক পোস্টে বলেন, অ্যাথুলেন্সে হামলার খবরে তিনি মর্মান্বিতা তিনি আরও বলেন রোগী, স্বাস্থ্য কর্মী ও

চিকিৎসা স্থাপনাগুলোকে সুরক্ষিত রাখতে হবে। এর আগে শুক্রবার কিদরা বলেন, গুরুতর আহত ফিলিস্তিনীদের অ্যাথুলেন্স পাঠানো হবে। অবরুদ্ধ গাজা শহর থেকে ছিটমহলের দক্ষিণে চিকিৎসার জন্য জরুরি ভিত্তিতে মিশরে নিয়ে যাওয়া দরকার তাদের। গাজার উত্তরাঞ্চল থেকে বেসামরিক নাগরিকদের সরে যাওয়ার নির্দেশ দেওয়া সত্ত্বেও ইসরাইলের সামরিক বাহিনী গাজা ভূখণ্ডের দক্ষিণাঞ্চলেও বোমা বর্ষণ অব্যাহত রেখেছে।

হামাস এবং আলশিফা হাসপাতাল কর্তৃপক্ষ, এই হাসপাতালটি জঙ্গি যোদ্ধাদের ঘাঁটি হিসাবে ব্যবহৃত হবার অভিযোগ প্রত্যাখান করেছে।

টুকরো খবর

নকশালবাড়ি বাজারে অগ্নিকাণ্ড, ঘটনাস্থল পরিদর্শনে এসজেডিএ এর চেয়ারম্যান

শিলিগুড়ি : পুজোর আগে নকশালবাড়িতে ভয়াবহ অগ্নিকাণ্ডে পুড়ে গিয়েছে বহু দোকান।দিশেহারা হয়ে পড়েছেন ব্যবসায়ীরা।মঙ্গলবার অগ্নিকাণ্ডের ঘটনাস্থল পরিদর্শন করলেন শিলিগুড়ি জলপাইগুড়ি উন্নয়ন পর্যদের চেয়ারম্যান সৌরভ চক্রবর্তী।এদিন ক্ষতিগ্রস্ত ব্যবসায়ীদের সঙ্গে দেখা করে সৌরভ চক্রবর্তী বলেন, পরিকল্পনামূলকভাবে এই মার্কেট গড়ে উঠেছে।জলের কোনও ব্যবস্থা নেই।নকশালবাড়ি বাজারকে আগামীদিনে উন্নয়ন করা এবং সবরকম সহযোগিতার আশ্বাস দেন তিনি।গোটা বিষয়টি নিয়ে জেলাশাসক ও প্রশাসনের সঙ্গে আলোচনা করার কথা বলেন তিনি।এদিন ব্যবসায়ীরা এই মার্কেটের দায়িত্ব এসজেডিএ গ্রহণ করুক এমনটাই দাবি তোলেন।এই বিষয়ে আলোচনা করার আশ্বাস দেন চেয়ারম্যান সৌরভ চক্রবর্তী।

জন্মদেবু ধান্ডে গবাদিপশু বাঁধতে গিয়ে বাইসনের গুঁতোয় গুরুতর আহত ও

জলপাইগুড়ি : জন্মদেবু ধান্ডে গবাদিপশু বাঁধতে গিয়ে বাইসনের গুঁতোয় গুরুতর আহত ১।মঙ্গলবার বেলা ১১.৩০ নাগাদ ধূপগুড়ি রকের গারখুটা এলাকার এক ব্যক্তি নব কান্ত রায় (৬৬) সোনাখুলী জন্মে গরু বাঁধতে যায়,সেসময় আচমকই সোনাখালীর জন্ম থেকে একটি বাই সন পেছন দিক থেকে গুঁতো মারে যার ফলে গুরুতর আহত অবস্থায় লুকিয়ে পড়েন ওই ব্যক্তি। ঘটনার খবর পেয়ে এলাকাবাসীরা ছুটে এসে উদ্ধার করে ধূপগুড়ি গ্রামীণ হাসপাতালে নিয়ে যান চিকিৎসার জন্য। অন্যদিকে এই ঘটনার জেরে এলাকায় চাঞ্চল্য ছড়িয়েছে। খবর দেওয়া হয় ধূপগুড়ি থানার পুলিশ এবং মরাঘাট রোডে। ঘটনার খবর পেয়ে ছুটে আসেন বড়কম্বীরা এবং পুলিশ পুরো ঘটনা তদন্ত শুরু করেছেন পুলিশ।

খুলে গেলো নাগাকাটা রক্তের নয়াসাইলি চাবাগান, স্বস্তি ফিরলো শ্রমিকদের

জলপাইগুড়ি : দুদিন বন্ধ থাকার পর খুলে গেলো নাগাকাটা রক্তের নয়াসাইলি চাবাগান।এই ঘোষণা হতেই স্বস্তি ফিরে আসে প্রায় দেড় হাজার শ্রমিক ও তাদের পরিবারের সদস্যদের। নয়াসাইলি চাবাগানের জন্য বোনাস ঘোষিত ১৫.৫০।এই খবর পেয়ে পুজোর মুখে আশার আলো দেখা গেল শ্রমিকদের মুখে।গত শুক্রবার বোনাস নিয়ে আলোচনার মতো আচমকই নিরপত্তার অভাব বোধ করছেন এই কথা জানিয়ে ওয়ার্ক সাসপেনশন ঘোষণা করে ছিল দুর্গারের নিদিম গুপ্তের নয়াসাইলি চাবাগান। পুজোর মুখে চাবাগান বন্ধ ঘোষণা হওয়ায় অথৈজলে পড়েন শ্রমিকরা।প্রশাসনের পক্ষ থেকে বাগান খোলার বিষয়ে তৎপরতা শুরু হয়। শনিবার মালে সহকারী শ্রম আধিকারিক প্রনব কুমার দাস দুই চাবাগান কর্তৃপক্ষকে নিয়ে বৈঠক করেন। সেখানে সিদ্ধান্ত হয় নয়াসাইলি চাবাগান নিয়ে জেলা শ্রম দপ্তরে রবিবার ত্রিপাক্ষিক বৈঠক হবে।সেই মতো রবিবার জেলা শ্রম আধিকারিকের দপ্তরে ত্রিপাক্ষিক বৈঠক শুরু হয়। টানা বৈঠকে চলার পর চাবাগান কর্তৃপক্ষ বাগান খুলতে সম্মত হয় এবং ১৫.৫০ হারে বোনাস দিতে রাজী হয়। সিদ্ধান্ত হয় ১৭ অক্টোবর ঘোষিত বোনাস দিয়ে দেওয়া হবে।মালের শ্রম আধিকারিক প্রনব কুমার দাস জানান, বৈঠক ফলপ্রসূ হয়েছে।বোনাস দেওয়া হবে ১৫.৫০ শতাংশ হারে।

আলু ভর্তি পিকআপ ভ্যান খারাপ

মালদা : মাঝ রাস্তায় দুটি আলু ভর্তি পিকআপ ভ্যান খারাপ। মুহূর্তেই মথোই আবার সেখানে গর্তে ঢুকে পড়ে আরেকটি পিকআপ ভ্যানের চাকা। যারফলে মঙ্গলবার অফিস টাইমে অবরুদ্ধ হয়ে গড়ে মালদার চাঁচল হরিচন্দ্রপুর ৮১ নম্বর জাতীয় সড়ক। রানীকামাত এলাকার রাস্তায় যানজটের আটকে পড়েন মালদা জেলা পরিষদের সদস্য মর্জিনা খাতুন। তিনি বলেন, প্রায় একবছর ধরে রাস্তা সংস্কার না হওয়ায় মরণফাঁদে পরিণত হয়েছে জাতীয় সড়ক। সংস্কারের বিষয়টি সড়ক কর্তৃপক্ষকে জানাব। স্থানীয় বাসিন্দাদের অভিযোগ,কয়েকদিন আগে নামমাত্র ইট সোলিং করে সংস্কার করা হয়েছে জাতীয় সড়ক।বিভিন্ন অংশে এখনো গর্ত হয়ে রয়েছে।জমে রয়েছে জলাহামেশাই দুর্ঘটনা ঘটেই চলছে।রাস্তা স্থায়ীভাবে সংস্কারের হেলদোল নেই কারোর।এরপর আমরা বৃহত্তর আন্দোলনে নামতে বাধ্য হব। স্থানীয়দের দাবি,আমরাই একটি গাড়িকে উদ্ধার করে যান চলাচল স্বাভাবিক করেছি।যদিও ঘটনাস্থলে পৌঁছাই পুলিশ। দ্রুত উদ্ধার কাজ সম্পন্ন হলে প্রায় দুই ঘণ্টা পরে যান চলাচল স্বাভাবিক হয়।

নয়নজুলিতে উল্টে শুল্ক ভান, ঘটনার চাঞ্চল্য

কোচবিহার : বলরামপুর রোডে নয়নজুলিতে উল্টে গেল শুল্ক ভান, ঘটনায় চাঞ্চল্য। ঘটনা প্রসঙ্গে জানা গিয়েছে মঙ্গলবার দুপুরে দিনহাটা শহর লাগোয়া বলরামপুর রোডে নতুন হিমঘর এলাকায় নিয়ন্ত্রণ হারিয়ে নয়নজুলিতে উল্টে যায় দিনহাটা সেন্ট মেরি স্কুলের শুল্ক ভ্যান।জানা গিয়েছে শুল্ক ভ্যানটি তে ৯ জন বাচা ছিল। তবে স্থানীয় যুবকদের প্রচেষ্টায় ইতিমধ্যে আটজন বাচাকে উদ্ধার করে পরিবারের হাতে তুলে দিয়েছে। আটজন সামান্য আহত রয়েছে। তবে একটি বাচা বর্তমানে দিনহাটা মহকুমা হাসপাতালে চিকিৎসাধীন রয়েছে বলে পুলিশ সূত্রে খবর। এই ঘটনায় চাঞ্চল্য ছড়িয়েছে সংশ্লিষ্ট এলাকায়।

ফালাকাটা হাটে মার্কেট কমপ্লেক্স ২১০ টি স্টল বিতরণ হলো

আলিপুরদুয়ার: ফালাকাটা হাটে মার্কেট কমপ্লেক্স স্টল বিতরণ হলো মঙ্গলবার দুপুরে ড ২১০ টি স্টল এদিন বিতরণ করা হয় ড উপস্থিত ছিলেন আলিপুরদুয়ার জেলাশাসক আর বিমলা এছাড়া উপস্থিত ছিলেন আলিপুরদুয়ার জেলা পরিষদের সভাপতি মিত্রা শৈব , রাজ্যসভার সাংসদ প্রকাশিক বড়াইক, ফালাকাটা পঞ্চায়েত সমিতির সভাপতি সুভাষচন্দ্র রায়, জেলা পরিষদের মেম্বর মুল্ল গোশ্বামী , ফালাকাটার বিডিও সুপ্রতীক মজুমদার এবং ফালাকাটা হাট ব্যবসায়ী উত্তরবন্দ উন্নয়ন দপ্তর আরএমসি, জেলা পরিষদ ও রক্ত প্রশাসনের আর্থিক সহায়তায় এই মার্কেট কমপ্লেক্স গড়ে তোলা হয়েছে।

টেম্ভার জমা নিয়ে তৃণমূল ও বিজেপির মধ্যে সংঘর্ষ

মালদা : বামনগোলা পঞ্চায়েত সমিতির টেম্ভার জমাকে কেন্দ্র করে তৃণমূল, বিজেপি মধ্যে হাতাহাতির ঘটনায় ব্যাপক চাঞ্চল্য মালদহের বামনগোলা রক্তের পাকুয়াহাট বিডিও অফিসে। জানা গেছে এদিন বিজেপি পক্ষ থেকে ঠিকাদার ও পঞ্চায়েত সমিতির সদস্য বামনগোলা বিডিও অফিসে টেম্ভারের কাগজ জমা দিতে গেলে তৃণমূলের কিছু লোক তাদের বাঁধা দেয় সেই সময় তৃণমূল ও বিজেপি কর্মীরা বিডিও অফিস চত্বরে হাতাহাতি জড়িয়ে পরে। বিজেপি মন্তল সভাপতি অভিযোগ করে বলেন 'এদিন সকালে তাদের ঠিকাদারকে নিয়ে পঞ্চায়েত সমিতির সদস্য বিডিও অফিসে টেম্ভারের কাগজ জমা দিতে গেলে তাদের গোটের বাইরে বের করে দেওয়া হয়।অন্য দিকে তৃণমূল কংগ্রেসের অভিযোগ বিজেপি কিছু নেতা রক্ত চত্বরে তৃণমূলের কিছু লোককে গালি গালাজ করে, তাদের বারণ করা হলে বিজেপি কর্মীরা হাতাহাতি জড়িয়ে পরে এই ঘটনা কে কেন্দ্র করে তৃণমূল ও বিজেপি কর্মীরা বিডিও অফিসে সামনে বামেলা ছাড়াই। তৃণমূল বলে সব কিছু নিয়ম কানুন মেনে করা হচ্ছে।

এয়ার ভিউ মোড়ে অনুষ্ঠানের মধ্যে দিয়ে উদ্বোধন করা হলো সিসিটিভি ক্যামেরা

শিলিগুড়ি : এয়ার ভিউ মোড়ে অনুষ্ঠানের মধ্যে দিয়ে উদ্বোধন করা হলো সিসিটিভি ক্যামেরা ও দুর্গাপূজা উপলক্ষে লাগানো রঙিন আলোর সাজসজ্জা। দুর্গাপূজা উপলক্ষে শিলিগুড়ি শহরের নিরাপত্তাকে আরো জোরদার করতে শিলিগুড়ি জলপাইগুড়ি উন্নয়ন কর্তৃপক্ষের তরফে শিলিগুড়ি শহরে ১০০ টি সিসিটিভি ক্যামেরা লাগানো হয়েছে। এদিন অনুষ্ঠানের মধ্যে দিয়ে সেই ক্যামেরার উদ্বোধন করা হয়। এদিনের এই অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন শিলিগুড়ি জলপাইগুড়ি উন্নয়ন কর্তৃপক্ষের চেয়ারম্যান সৌরভ চক্রবর্তী। এছাড়াও উপস্থিত ছিলেন দ্ব্যস্ত ট্রাফিক অডিবেক গুপ্তা সহ পুলিশ প্রশাসনে কর্তারা।

১৭ সেনাকে হত্যার এক দিন পরে পাকিস্তানি বিমানঘাঁটিতে হামলা চললো জঙ্গিরা

বেলুচিস্তান : পাকিস্তানের সেনাবাহিনী বলছে, আজ শনিবার ভোরের আগে মিয়ানওয়ালি শহরে অবস্থিত বিমানবাহিনীর একটি প্রশিক্ষণ ঘাঁটিতে হামলা চালিয়ে জঙ্গিরা ৩টি উড্ডোজাহাজের ক্ষতি করেছে। একদিন আগেই দেশের অন্যান্য জায়গায় একাধিক হামলায় জঙ্গিরা ২২ ব্যক্তিকে হত্যা করে, যাদের বেশিরভাগই সৈনিক। সেনাবাহিনীর পক্ষ থেকে দেওয়া বিবৃতিতে বলা হয়েছে, হামলাকারীরা ঘাঁটিতে প্রবেশের আগেই ৬ জন হামলাকারীকে নিরাপত্তা বাহিনীর সদস্যরা হত্যা করতে সক্ষম হয়। পরবর্তীতে দুই পক্ষের সংঘাতে আরও ৬ জন জঙ্গি নিহত হয়। সেনাবাহিনী জঙ্গি হামলাকে বার্থ করার এবং এই অবকাঠামো ও এতে অবস্থানরত মানুষের নিরাপত্তা নিশ্চিত করার জন্য সেনাদের দ্রুত ও কার্যকর প্রতিক্রিয়ার প্রশংসা করে।



বেলুচিস্তান প্রদেশের এক সামরিক ঘাঁটির বিরুদ্ধে হামলা অন্যতম। সেই হামলায় ১২জন পাকিস্তানি সেনা নিহত হন। শনিবার বিমানঘাঁটিতে অভিযান চালানোর এক দিন আগেই এই বিচ্ছিন্নতাবাদীরা বেলুচিস্তান প্রদেশের গোয়াদার জেলায় এক সামরিক বহরে আতঙ্কিত হামলা চালায়। এতে ১৪ জন সৈন্য নিহত হয়। এই জেলায় জুলাই মাসে দক্ষিণ পশ্চিমাঞ্চলের

সমুদ্র বন্দর রয়েছে, যা আরব সাগরের সঙ্গে সংযুক্ত। বেলুচিস্তানে খুব বেশি মানুষের বসবাস নেই। এই প্রদেশেই রয়েছে ইরানের সঙ্গে পাকিস্তানের ৯০০ কিলোমিটার দীর্ঘ সীমান্ত। সাম্প্রতিক বছরগুলোতে বেলুচিস্তানে চীন-পাকিস্তান অর্থনৈতিক করিডরের (সিপিইসি) মাধ্যমে চীন উল্লেখযোগ্য পরিমাণে বিনিয়োগ করেছে। এটি চীনের বৈশ্বিক বেল্ট অ্যান্ড

রোড অবকাঠামো উদ্যোগের দ্বিপাক্ষিক সম্প্রসারণ হিসেবে বিবেচিত। বেলুচিস্তানের বিচ্ছিন্নতাবাদীরা সিপিইসি প্রকল্পগুলোর সঙ্গে সম্পৃক্ত চীনা নাগরিকদের লক্ষ্যবস্ত হিসেবে নির্ধারণ করেছে। প্রায় এক দশক আগে দুই দেশ এই বড় আকারের প্রকল্পটি শুরুর পর বিচ্ছিন্নতাবাদীদের হাতে বেশ কয়েকজন চীনা নাগরিক প্রাণ হারিয়েছেন।

indiYfashion
-Es todo sobre la moda india-

CAMBIA TU ESTILO DE VIDA

CON NUEVA TENDENCIA

ELIJA SU ESTILO
Nueva colección
RASIKA
Clothing Line
Made in India

IMPORTACIÓN DIRECTA DE INDIA

COMPRA AHORA www.indiyfashion.com

NUEVAS COLECCIONES

- Ropa India y Accesorios
- Vestido, Vestido Superior
- Faldas, Partalon
- Cubieratade couison, Zapatos, Lámpara
- Bolso/Cartera Y otros Accesorios

.....y muchos más

IMPORTACION/VENTA DE ROPA INDIA Y ACCESORIOS
SALVADOR SANFENTES # 2647, MALL PLAZA LILA MALL, LOCAL No. 201
Fono :- 932930142, WhatsApp : +91 9958050095
<https://www.facebook.com/INDIYFASHION/>

Akki Media y Ropa India spa
IMPORTADORA

सुबह की सुनहरी शुरुआत

अब नये तेवर में
राष्ट्रीय खबर अब बांग्ला में भी

জাতীয় খবর

গাজায় যুদ্ধবিরতি চায় না যুক্তরাষ্ট্র, আরব নেতাদের তোপের মুখে ব্লিংকেন

নিউ ইয়র্ক (এজেসী) : গাজায় অবিলম্বে যুদ্ধবিরতির দাবি জানিয়েছে আরব দেশগুলো। তবে যুক্তরাষ্ট্র সতর্ক করছে যে যুদ্ধবিরতি হলে হামাস পুনরায় সংগঠিত হবে, এবং আবারো সাতই অক্টোবরের মতো হামলা চালাতে পারে সংগঠনটি।

সেজনা যুক্তরাষ্ট্র এখন গাজায় কোন যুদ্ধবিরতি চায় না। তবে দেশটি যুদ্ধে মানবিক বিরতির আহ্বান জানিয়েছে।

মার্কিন পররাষ্ট্রমন্ত্রী অ্যান্টনি ব্লিংকেন ইসরায়েল সফরের পর শনিবার জর্ডানের রাজধানী আম্মানে লেবানন, কাতার, জর্ডান, মিশর, সৌদি আরব এবং সংযুক্ত আরব আমিরাতের নেতাদের সঙ্গে দেখা করেন।

সেখানে আরব নেতাদের তোপের মুখে পড়েন মি. ব্লিংকেন।

জর্ডানের পররাষ্ট্রমন্ত্রী আয়মান সাফাদি বলেছেন, মানুষ হিসাবে, আমরা এই হত্যাকাণ্ড মেনে নিতে পারি না... এই হত্যাকাণ্ড আর ধ্বংসযজ্ঞকে আমরা কীভাবে ন্যায্য বলে মনে নিতে পারি? এটা কোন আত্মরক্ষা হতে পারে না।

সাফাদি সতর্ক করে বলেন, কোন অজুহাতে এই হামলাকে ন্যায্যসঙ্গত করা যাবে না এবং এটি ইসরায়েলে নিরাপত্তা আনবে না, ওই অঞ্চলে শান্তি প্রতিষ্ঠা করবে না।

মিশরের পররাষ্ট্রমন্ত্রী সামহে শুকরি গাজায় কোনো শর্ত ছাড়াই যুদ্ধবিরতির আহ্বান জানিয়েছেন।

মার্কিন পররাষ্ট্রমন্ত্রী মি. ব্লিংকেনের সাথে আলোচনার সময় তিনি যুক্তরাষ্ট্রকে দ্বিমুখী আচরণ থেকে সরে আসতে বলেন।

তবে মি. ব্লিংকেন যুদ্ধবিরতির পরিবর্তে যুদ্ধে মানবিক বিরতির আহ্বান জানিয়ে আসছেন। তার মতে, এই অঞ্চলে স্থায়ী শান্তি অর্জনের বিষয়ে আরব নেতাদের সাথে যুক্তরাষ্ট্র একমত না হলেও তাদের লক্ষ্য একই।

ইসরায়েলের সাথে লেবাননের দক্ষিণ সীমান্তে সহিংসতা নিয়ে আলোচনা করতে, মার্কিন পররাষ্ট্রমন্ত্রী লেবাননের তত্ত্বাবধায়ক প্রধানমন্ত্রী নাজিব মিকাতির সাথেও দেখা করেছেন। ওই সীমান্ত এলাকায় হেজবল্লাহ এবং ইসরায়েলি সামরিক বাহিনীর মধ্যে লড়াই অব্যাহত রয়েছে।

ইসরায়েলের বিরুদ্ধে যুদ্ধাপরাধের অভিযোগ তুরস্কের এরমধ্যে রবিবার দুই দিনের সফরে তুরস্কে যাচ্ছেন মি. ব্লিংকেন। দেশটির প্রেসিডেন্ট



রেচেপ তাইপ এরদোয়ানের সাথে সংঘাতের বিষয়ে তার আলোচনার কথা রয়েছে।

মি. ব্লিংকেন মূলত তথাকথিত 'মানবিক বিরতি'র বিষয়ে আরব নেতাদের সাথে কাজ করছেন এবং শনিবার মার্কিন প্রেসিডেন্ট জো বাইডেনও জানিয়েছেন যে এ বিষয়ে কিছু অগ্রগতি হয়েছে।

এর আগে, শুক্রবার ইসরায়েলের প্রধানমন্ত্রী বেনিয়ামিন নেতানিয়াহ বলেছেন, ইসরায়েলি জিস্মিরে মুক্তি না দেওয়া পর্যন্ত গাজায় হামাসের সঙ্গে সাময়িক যুদ্ধবিরতি হবে না।

গত সপ্তাহে তুরস্কের প্রেসিডেন্ট রেচেপ তাইপ এরদোয়ান হামাসকে 'মুক্তিবাহিনী' বলে অভিহিত করেছেন এবং ইসরায়েলের বিরুদ্ধে 'যুদ্ধাপরাধের' অভিযোগ এনেছেন।

প্রতিক্রিয়ায় ইসরায়েল তাদের ভূখণ্ড থেকে তুরস্কের কূটনীতিকদের দেশে ফিরে যাওয়ার নির্দেশ দিয়েছে। এদিকে, হামাসের সাথে যুদ্ধবিরতিতে রাজি না হওয়ায় তুরস্ক তাদের দেশে নিযুক্ত ইসরায়েলি রাষ্ট্রদূতকে প্রত্যাহার করেছে।

তুরস্কের পররাষ্ট্র মন্ত্রণালয় বলেছে, গাজায় বেসামরিক নাগরিকদের বিরুদ্ধে ইসরায়েলের ক্রমাগত হামলা এবং ইসরায়েলি যুদ্ধবিরতি মানতে অস্বীকৃতি জানানোর গাজায় যে মানবিক বিপর্যয় দেখা দিয়েছে তার কারণেই এই প্রত্যাহারের সিদ্ধান্ত নেয়া হয়েছে।

দুই দেশের রাষ্ট্রদূতকে ফিরিয়ে দেয়া এ পদক্ষেপ তুরস্ক এবং ইসরায়েলের মধ্যে একটি উদীয়মান উত্তেজনাকে ইঙ্গিত করছে বলে জানা গিয়েছে।

হাজার বাস্তুচ্যুত লোক নিরাপত্তার জন্য পালিয়ে এসেছে। এভাবে হামলা চালিয়ে বেসামরিক নাগরিকদের আবারও দক্ষিণে এবং গাজা শহর থেকে দূরে ঠেলে দেয়া হচ্ছে বলে মনে করা হচ্ছে।

ফিলিস্তিনি রেড ক্রিসেন্ট সোসাইটি বলেছে যে রবিবার হাসপাতালের কাছে হামলায় ২১ জন আহত হয়েছেন।

বিবিসির বিভিন্ন ফুটেজে হাসপাতালের আশপাশের ভবন ও রাস্তার ব্যাপক ধ্বংসযজ্ঞ দেখা যায়।

এদিকে, গাজায় স্থানীয় হামাস কর্তৃপক্ষের মতে, গাজা সিটি এবং গাজা উপত্যকার উত্তরাঞ্চল ও গ্রামগুলোয় যেখানে ইসরায়েলি সামরিক অভিযান চালাচ্ছে, সেখানে এখনও কয়েক হাজার মানুষ অবস্থান করছে।

ওইসব এলাকায় পানি, বিদ্যুৎ এবং ইন্টারনেট সেবা বিপর্যয়ের কারণে মানবিক পরিস্থিতি আরও ভয়াবহ রূপ নিয়েছে।

উত্তরাঞ্চলে সাত সন্তানের মা সুহিয়ার আল লুহ বিবিসিকে বলেছেন, আমরা অপরিষ্কার পানি পান করি। আমরা প্রতিদিন এক বেলা খাবার খাই - তাও সেটা টিনজাত টুনা বা টিনজাত মটরশুটি।

কখনও কখনও আমি পুরানো কাঠ পুড়িয়ে চুলায় কিছু মসুরের ডাল রান্না করি। আমাদের হাতে সোলার প্যানেল আছে যাতে আমরা আমাদের ফোন চার্জ করতে পারি।

ইসরায়েলি বাহিনীর লক্ষ্য আল শিফা হাসপাতাল বলে মনে করা হচ্ছে, যা গাজা শহরের পশ্চিম অংশে অবস্থিত। চলমান যুদ্ধের কারণে গাজায় প্রায় ১৫ লাখ মানুষ অভয়স্থায়ীভাবে বাস্তুচ্যুত।

এরমধ্যে সাত লাখ ১০ হাজারের বেশি ফিলিস্তিনি শরণার্থীদের জাতিসংঘের সংস্থা ইউএনআরওউএ পরিচালিত বিভিন্ন কেন্দ্রে আশ্রয় নিয়েছে।

আশ্রয়কেন্দ্রগুলোয় এতদমধ্যে ধারণ ক্ষমতার চাইতে বেশি মানুষ অবস্থান নিয়েছে। পরিস্থিতি এমন যে নতুন করে আর কাউকে আশ্রয় দেয়া সম্ভব হচ্ছে না।

যারা আছেন তাদের সবাইকে সেবা দেয়াও দুরূহ হয়ে পড়েছে। অল্প জায়গায় এতো মানুষ গাদাগাদি করে থাকায় গুরুতর স্বাস্থ্য এবং সুরক্ষা ঝুঁকি সৃষ্টি হয়েছে বলে জানিয়েছে জাতিসংঘ।

বিশেষ করে ইসরায়েলের হামলায় বিশুদ্ধ খাবার পানি এবং পয়ঃনিষ্কাশন অবকাঠামোর ক্ষতিগ্রস্ত হওয়ায় জনস্বাস্থ্যের ঝুঁকি বেড়ে গিয়েছে।

এদিকে ফিলিস্তিনি রেড ক্রিসেন্ট সোসাইটি বলেছে যে তারা গাজায় মেডিকেল টিমদের মানসিক চাপ কমানোর জন্য প্রাথমিক মানসিক চিকিৎসা দিতে কাজ করছে।

এজন্য সংস্থাটি আল কুদস হাসপাতালে বিনোদনমূলক কার্যক্রমের ব্যবস্থা করেছে।

গাজার স্বাস্থ্য মন্ত্রণালয়ের তথ্যমতে গত সাতই অক্টোবর থেকে এ পর্যন্ত গাজায় ইসরায়েলি হামলায় ৯,৪০০ জনের বেশি মানুষ নিহত হয়েছে। এদিকে মি. ব্লিংকেন মিশরের রাফাহ ক্রসিং দিয়ে গাজা উপত্যকায় সাহায্যের পরিমাণ বাড়ানো কথা বলেছেন। এখন শুধুমাত্র সীমিত পরিমাণে ত্রাণ গাজায় সরবরাহ করা হচ্ছে। ইসরায়েল অবরোধ ঘোষণার এ সপ্তাহের মাথায় গাজায় বিদ্যুৎ, খাদ্য এবং জল সরবরাহ বন্ধ করে দেয়।

পুরো মাত্রায় ইউক্রেনে সামরিক অভিযান শুরু করার প্রায় ৯৭০০ জন বেসামরিক নাগরিক সেখানে মারা গিয়েছে।

ফিলিস্তিনীদের কিছু মৃত্যুর মধ্যে হয়তো হামাসও আছে। কিন্তু সেটা যদি সর্বোচ্চ ১০ শতাংশও হয়, যেটার সম্ভাবনা খুবই কম, তারপরও দেখা যায় রাশিয়া ২০২২ সালে ফেব্রুয়ারি থেকে ইউক্রেনে যতজনকে হত্যা করেছে ইসরায়েলিরা তিক সেই পরিমাণ বেসামরিক ফিলিস্তিনীদের হত্যা করতে যাচ্ছে ১ মাসের মধ্যেই। (জাতিসংঘ জানিয়েছে ইউক্রেনের এই হিসাবটি অসম্পূর্ণ এবং বেসামরিক নাগরিক মৃত্যুর সংখ্যা আরেকটু বেশি হবে, এদিকে গাজার মৃতের সংখ্যাও বাড়বে কারণ অনেক ফিলিস্তিনি এখনও ধ্বংসস্তুপের নিচে চাপা পড়ে আছে বলে মনে করা হচ্ছে)

জাতিসংঘের মানবাধিকার অফিস বলেছে, ইসরায়েলি বিমান হামলায় এত বেশি পরিমাণ বেসামরিক নাগরিক মারা যাচ্ছে বা আহত হচ্ছে যে তারা মনে করছে এই হামলাগুলো খুবই বিশৃঙ্খলভাবে করা হচ্ছে, যা যুদ্ধাপরাধের সাক্ষ্য।

পুরো মাত্রায় ইউক্রেনে সামরিক অভিযান শুরু করার পর প্রায় ৯৭০০ জন বেসামরিক নাগরিক সেখানে মারা গিয়েছে।

ফিলিস্তিনীদের কিছু মৃত্যুর মধ্যে হয়তো হামাসও আছে। কিন্তু সেটা যদি সর্বোচ্চ ১০ শতাংশও হয়, যেটার সম্ভাবনা খুবই কম, তারপরও দেখা যায় রাশিয়া ২০২২ সালে ফেব্রুয়ারি থেকে ইউক্রেনে যতজনকে হত্যা করেছে ইসরায়েলিরা তিক সেই পরিমাণ বেসামরিক ফিলিস্তিনীদের হত্যা করতে যাচ্ছে ১ মাসের মধ্যেই। (জাতিসংঘ জানিয়েছে ইউক্রেনের এই হিসাবটি অসম্পূর্ণ এবং বেসামরিক নাগরিক মৃত্যুর সংখ্যা আরেকটু বেশি হবে, এদিকে গাজার মৃতের সংখ্যাও বাড়বে কারণ অনেক ফিলিস্তিনি এখনও ধ্বংসস্তুপের নিচে চাপা পড়ে আছে বলে মনে করা হচ্ছে)

জাতিসংঘের মানবাধিকার অফিস বলেছে, ইসরায়েলি বিমান হামলায় এত বেশি পরিমাণ বেসামরিক নাগরিক মারা যাচ্ছে বা আহত হচ্ছে যে তারা মনে করছে এই হামলাগুলো খুবই বিশৃঙ্খলভাবে করা হচ্ছে, যা যুদ্ধাপরাধের সাক্ষ্য।



তারা বের হবে তখন তারা একটা বড় পার্থক্য গড়ে দিতে পারে। একটা বিষয় নিশ্চিত আর সেটা হল গাজায় হামাস ও তাদের অনুজ সঙ্গী ইসলামিক জিহাদকে নির্মূল করার জন্য যে সামরিক অভিযান চলছে সেটাতে সাধারণ ইসরায়েলিদের সমর্থন আছে। তাদের ক্ষোভের পেছনে কারণ হল, হামাসের অকস্মাৎ এক নজিরবিহীন হামলা যা কেড়ে নেয় ১৪০০ মানুষের প্রাণ এবং একই সাথে আরও ২৪০ জনকে বন্দি করে নিয়ে যায় গাজায়।

আমি দেখা করি নোয়াম তিবনের সাথে, যিনি ইসরায়েলি জেনারেল একজন অবসরপ্রাপ্ত সেনা কর্মকর্তা। তার কাছ থেকে শুনি যে কীভাবে তিনি ৭ই অক্টোবরে হামাসের এ হামলার দিন তার স্ত্রীকে নিয়ে গাজা সীমান্তের ছোট্ট একটা শহর নাহাল গুজে গিয়েছিলেন।

তার মিশন ছিল তার ছেলে, ছেলের স্ত্রী এবং তাদের দুই কন্যা সন্তানকে উদ্ধার করা, যারা হামাস বন্দুকধারীদের হামলা থেকে বাঁচতে সক্ষম আশ্রয় নিয়েছিল। মি. তিবন তাদের সফলভাবেই উদ্ধারে সমর্থন হন।

নোয়াম তিবন অবসর নিলেও এই ৬২ বছর বয়সেও তিনি যথেষ্টই ফিট। সেদিন তিনি একটা অ্যাসাল্ট রাইফেল ও এক মৃত ইসরায়েলি সৈন্যের মাথার হেলমেট নিয়ে একদল যোদ্ধাকে জড়ো করেন, তাদের শহর নিরাপদ রেখে তার পরিবার ও আরও অনেকের জীবন বাঁচান।

এই জেনারেল খানিকটা প্রথাগত ধাঁচের এবং সোজাসাপটা কথা বলেন।

গাজা ক্ষতিগ্রস্ত হতে যাচ্ছে...কোন জাতিই এটা মেনে নেবে না যে আপনার প্রতিবেশি এসে আপনারদের শিশু, নারী ও মানুষদের হত্যা করবে। যেভাবে আপনারা (ব্রিটিশ) ২য় বিশ্বযুদ্ধের সময় শত্রুদের খতম করেছিলেন, তিক সেটাই আমাদের এখন গাজাতে করতে হবে, ক্ষমার কোন সুযোগ নেই।

কিন্তু আমি প্রশ্ন ছুঁড়ে দেই - যেসব নিরীহ বেসামরিক ফিলিস্তিনি মারা যাচ্ছে তাদের কী হবে? দুর্ভাগ্যবশত এটা ঘটছে। আমরা কঠিন প্রতিবেশীদের সাথে থাকি এবং টিকে থাকতে হলে আমাদেরও কঠোর হতে হবে। আর কোন উপায় নেই।

আরো অনেক ইসরায়েলি এই ভাবনা মনে পোষণ করেন যে ফিলিস্তিনি বেসামরিক নাগরিকদের মৃত্যু দুর্ভাগ্যজনক, কিন্তু এটা ঘটছে হামাসের কারণে।

এটাও স্পষ্ট যে গাজায় হামাসের ওপর ইসরায়েলের হামলা ভয়াবহ রক্তপাত ঘটাবে। হামাস পরিচালিত গাজার স্বাস্থ্য মন্ত্রণালয় বলেছে, ফিলিস্তিনি মৃত্যুর সংখ্যা নয় হাজার ছাড়িয়ে গেছে। এদের মধ্যে ৬৫ শতাংশই নারী ও শিশু। এটা পরিষ্কার নয় যে যেসব মানুষ মারা গিয়েছে তাদের মধ্যে কতজন বেসামরিক নাগরিক আর কতজন হামাস বা ইসলামিক জিহাদের যোদ্ধা। যুক্তরাষ্ট্রের প্রেসিডেন্ট জো বাইডেন এবং ইসরায়েলিরাও স্বাস্থ্য মন্ত্রণালয়ের এই হিসাব বিশ্বাস করে না। কিন্তু অতীতের সংঘাতগুলোতে ফিলিস্তিনি হতাহতের যে সংখ্যা পাওয়া গিয়েছে সেটা আন্তর্জাতিক সংস্থাগুলোর দ্বারা নির্ভুল বলে গণ্য হয়।

একটা মাইলস্টোন এখন চোখের সামনে জাতিসংঘের হিসেবে ২১ মাস আগে রাশিয়ার

হামাসের হামলার একেবারে প্রথম দিন থেকে ইসরায়েলি সিদ্ধান্ত নিয়েছিল যে সামরিক শক্তি ব্যবহার করে হামাসকে ক্ষমতা থেকে সরতে হবে। প্রেসিডেন্ট বাইডেনও সেটিতে সমর্থন দিয়েছেন। তবে তিনি এটাও যুক্ত করেন যে 'সঠিক পন্থায়' এটি করতে হবে। যার মানে 'তিনি বুঝিয়েছেন যে ইসরায়েলকে বেসামরিক নাগরিক রক্ষায় যুদ্ধের নীতি মেনে চলতে হবে। যুক্তরাষ্ট্রের পররাষ্ট্রমন্ত্রী অ্যান্টনি ব্লিংকেন তেল আবিবে গিয়েছেন। সেখানে যাওয়ার আগে তিনি বলেন, আমি যখন একটা ফিলিস্তিনি শিশু - ছেলে বা মেয়েকে দেখি যে ভবনের ধ্বংসস্তুপ থেকে টেনে বের করা হচ্ছে সেটা আমাকে ততটাই আঘাত করে যতটা আমি ইসরায়েলি বা অন্য যে কোন শিশুদের বেলায় অনুভব করি।

আমি গত ৩০ বছরে ইসরায়েলের সবগুলো যুদ্ধে রিপোর্ট করেছি। কিন্তু আমার মনে পড়ে না যে যুক্তরাষ্ট্রের কোন প্রশাসক এভাবে প্রকাশ্যে বলেছে ইসরায়েলকে যুদ্ধের নীতি মেনে চলতে। ব্লিংকেনের সফর ইঙ্গিত দেয় যে তার বিশ্বাস ইসরায়েলিরা বাইডেনের পরামর্শ মেনে চলে না।

নোয়াম তিবন জেনারেল একজন নিশ্চিতভাবে বলতে পারি যে ইসরায়েলের প্রধানমন্ত্রী বেনিয়ামিন নেতানিয়াহ ভীষণ চাপের মধ্যে আছেন। যদিও তিনি ইসরায়েলের নিরাপত্তা ও সামরিক বাহিনীর প্রধানদের মতো গত ৭ই অক্টোবর ইসরায়েল সীমান্তে যে মারাত্মক নিরাপত্তা বিপর্যয় ঘটেছে সেই বার্থতার কোন ব্যক্তিগত দায়ভার স্বীকার করেননি।

গত রোববার, ২৯শে অক্টোবর তার একটা টুইট আলোচনার ঝড় তালে। যেখানে তিনি গোয়েন্দা সংস্থা কে এই ঘটনায় অস্তিত্ব কতদিন হবে বলে মি. নেতানিয়াহ টুইটট মুছে মেনে ও ক্ষমা চান।

তিনজন ইসরায়েলি - তাদের একজন সাবেক শান্তি মধ্যস্থতাকারী, আরেকজন শিন বেতের (ইসরায়েলের ধর্মোন্নী নিরাপত্তা সংস্থা) সাবেক প্রধান এবং একজন প্রযুক্তি ব্যবসায়ী। তারা করেন অ্যাক্সেসে জার্নালে একটা নিবন্ধ লেখেন। যেখানে তারা বলেন, এই যুদ্ধ ও আগামীর দিনগুলোতে মি. নেতানিয়াহর কোনভাবেই জড়িত থাকা উচিত হবে না।

নোয়াম তিবন ইসরায়েলের অবসরপ্রাপ্ত জেনারেল নেতানিয়াহকে তুলনা করেন নেভিল চেন্নারলিনের সাথে, যে ব্রিটিশ প্রধানমন্ত্রী ১৯৪০ সালে পদত্যাগে বাধ্য হয়েছিলেন এবং তার জায়গায় আসেন উইনস্টন চার্চিল।

তিবন আমাকে বলেন, ইসরায়েল রাষ্ট্রের ইতিহাসে এটা সবচেয়ে বড় বার্থতা। এটা ছিল সামরিক বার্থতা, গোয়েন্দা বার্থতা। এবং এটা সরকারেরও বার্থতা...বিশেষ করে যিনি দায়িত্বে আছেন এবং এর সব দায়ভার বেনিয়ামিন নেতানিয়াহকে নিতে হবে, তিনি প্রধানমন্ত্রী...আর তিনি ইসরায়েলের ইতিহাসের সবচেয়ে বড় এই বার্থতার মূল হোতা।

এটাও পরিষ্কার যে আগের সবকিছুই ভেঙে পড়েছে। আগেও খুব ভালো কিছু ছিল না, বিপজ্জনক অবস্থায় ছিল, কিন্তু তারপরও একটা পরিচিত স্থিতিবস্থা বজায় থাকতো। ২০০৫ সালের দিকে শেষ ফিলিস্তিনি বিদ্রোহের সমাপ্তির পরে একটা কাঠামো তৈরি হয় যেটা একটা মাইলস্টোন এখন চোখের সামনে জাতিসংঘের হিসেবে ২১ মাস আগে রাশিয়ার

জাতীয় খবর
হামারী নজর

নৌ কদম
আর

দিল্লী
তেলেংগনা
হিমাচল প্রদেশ
জম্মু-কশ্মীর
গুৱাহাটী
আন্ধ্রপ্রদেশ
চণ্ডীগড়
বিহার
ঝারখণ্ড

e-mail (Bangla) : rashtriyakhobar@gmail.com
http://rashtriyakhobar.com/epaper
e-mail : rashtriyakhobarbn@gmail.com
web : www.rashtriyakhobar.com

Rashtriya khabar
Rashtriyakhobar LIVE
jatiyokhobar.co.in

Visit us @Ph.
0651-2244505
0651-2244605

জাতীয় খবর
IN ASSOCIATION WITH
Adfromhomes.com

Publish your
Rashtriya Khabar
classified ads
from your laptop!

Only in 3 simple steps.

Select Edition
Make Your Ad
Pay

and its
Published !!!

Adfromhomes.com
book classified ads in all indian newspaper